

通訊

第 63 期 2025年8月

會長的話

神意料中宣教事工的「三杯酒」

鄭貽富博士

台灣有一種美食叫「三杯雞」。本文不是要談論飲食問題 ,而是有關宣教。所以講題不 是三杯鷄,而是三杯酒。聖經 提示,無所不知的神,意料中 之宣教能分成三部曲,可用三 杯酒來説明。

(1)第一部曲:敬酒

人因按神的形象而造--「像神」,可以有三種關係:

(一) 我和祂 (I-Thou) -- 我 與神;

(二) 我和你(I-You) -- 人 與人;

(三)我和它(I-It)-- 人與萬物。神本來給人「敬酒」,即人原本活在和諧中。在神計劃中,人生在世活著,神有賦予人神聖的使命----遍滿全地,治理萬物。

(2)第二部曲: 罰酒

可惜人並不忠於所托,沒有治理,反而破壞和諧:由創世記第三章看到,人受魔鬼引誘試探,不滿足於「像神」,妄想可以變成神;由創世記第四章記載顯示,人沒有與他人正常相處,因妒忌殺害親生兄弟亞伯;由創世記第六章説明,人把全地搞到「天下烏鴉黑」,導致神給人帶來洪水,滅沒全地之災。

後來神給人第二機會----應許不再用水滅人的彩虹。人不但不領情,反而變本加厲,公然與神對抗----建造巴別塔,塔頂通天(創11:4)。神要人遍滿全地,人偏偏要凝聚一起。敬酒不要,神就給罰酒----用强硬方法,變亂口音,把人打散到各地!

(3)第三部曲:喜酒

神怎樣處理人搞出來的爛攤子?神意料人變敗壞,按步就班,改變局勢。「時候滿足」,讓祂的獨生子來到世上,接受苦杯(太26:39,腓2:6-8)。藉著耶穌流出的寶血,使苦杯變成福杯(太26:27-29)。

因爲耶穌,我們信徒們有盼望等候將來參加羔羊的婚筵喝喜酒(林前11:26,啓9:7-9)。昔日到五旬節聖靈降臨,神使口音恢復相通的作用,讓人到處去宣講「三杯酒」的奇跡(參徒2-28章)。敬愛的讀者,



(上接第4頁)

們在困難中更清晰的看到方向 ,減了不少的「冤枉路」.所以 ,在畢業之後,學院的師長們 更像我們的心靈和事奉的導師 ,不住透過他們事奉的經驗, 幫助我們在事奉的路上去成長 和成熟,實在是感謝學院的師 長們!!

感謝主,讓學院不但在巴拿 馬建立新的學院大樓,能得到 更完善的環境,繼續裝備更多 工人去作主的工。 另一方面,又不斷的差派教師去到不同地方,與教會一同的協作去裝備各地教會的信徒,使更多的信徒起來參與教會服侍。

營運一所聖經學院是不容易的,但願豐盛的主,不但在經濟上供應學院一切的需要,也願主賜智慧、能力及異象方向給學院的管理團隊,讓學院在前面的日子,繼續大大為主所用,成為中南美洲各個教會的祝福更願主親自在中南美洲各

地教會中,呼召那些已經準備 好的信徒起來,勇敢的回應主 的呼召而去接受裝備,成為祢 合用的工人,在這廣大的禾場 中,齊心去收主的莊稼。 代禱:

- 1. 教會今年是41周年,求主繼續使用教會成為CR華人及本地人的祝福。
- 2. 為教會植堂事工代禱,求主 引領保守教會在植堂事工上彼 此同心。

袁耀國

羅動宣敬的嚴謹

感謝神的恩典和帶領!以及 恩霖中華的准許,讓我在今年3 月的時候作了一個月的探訪宣 教的旅程。在不同的地方,看 見宣教士們不辭勞苦的把福音 傳到那未得之民,真是無限感 恩!

於2024年,為這些受到迫害 的少女而設的職業先修學校已 完成初步的建築,開始授課! 為著給他們一個安全的學習環 境,我們計劃就是給他們建學 生宿舍,將會建立三座學生宿 舍及一座管理大樓,可容納50 至60個學生。

藉著神的恩典及應允我們的 禱告,我們奇蹟地在學校的附



近購得一幅地,於2025年1月, 我們就開始建築的工程,二月 中進行填土地基工程,於6月初 第一座宿舍的外殼工程完成, 現在開始建立第二座,預期全 工程在2026年第一季完成,讓 學生入住。

其實這些學生宿舍是取代現今的安全屋。相信到時最年輕的住宿學生是8歲,她初來安全屋的時候,剛剛是六歲!求主保守整個工程,好讓這些小孩子快快入住宿舍及上課接受職業先修訓練!

讓我再分享另一個見證:數 年前有一位被這事工拯救的少 女,藉著宣教士的事奉及帶領



,她深受主耶穌的大愛及主的呼召,她願獻身於這事工。她已於2024年9月報讀了在泰國北部的一間神學院,接受神學訓練,裝備自己,四年後回到啞鈴國參與這事工服侍那受害者。基於她的狀況及需要,我們也憑著信心,全力資助她的學習及生活津貼,求那感動人的靈,感動他的兒女參與祈禱及資助這事工!

第二站我們來到泰國布吉,



這個海有食有著市色街媲其方裏很灘很,一名。情,美他。有美,多更個的它步可泰的雖一的亦美加很夜的行以國地然

我小時候在灣仔的紅燈區長大 ,已見識不少,但是,當我行 這個布吉色情街的時候,真是 令我很嘔心,因為那種邪惡和 不忍睹的情形,實在令我很心 翳。

更加在2024年初泰國政府准 許大麻售賣合法化之後,整個 布吉島的旅遊區,每隔三四間 店舗就有一間大麻的銷售店, 主要是供應度假的人士去享樂 ,這完全是一個罪惡之都。但 是泰國政府是承認有人口販賣 和色情的行業,所以這個工作 組織的名字叫做 For Freedom international。

Freedom International 是由現時加拿大宣道會會長 Darren Herbold及一位瑞士的宣教士在



布吉成立的。因為他們所做的 工作是有關職業先修的一部分 ,所以很快引起泰國政府及軍 方的注意,以致他們得到軍方 的支持及保護。他們將這些受 害的兒童買回來放在安全屋, 也算是積極,但是屬於治標不 治本的方法。

所以Freedom International 除了好像和鄰國有一樣的職業先修的事工, (下接第3頁)

(上接第2頁)

包括珠寶製作、烘焙糕點、髮 型屋等等之外,更加將他們的



事工層面 升高一級 ,他們甚 至訓練當 地的警察 怎樣去捉 拿兒童色 情罪犯, 而更加治 本的方法

是透過教育,我們可能未必明 白:在當地把兒女賣給色情犯 作不道德的事,對我們來說是 很無恥,但在當地的文化這是 很平常的事。

所以這個組織在幾年前已在 學校作教育的工作,他們去到 中小學校教導現在的學童不要 將自己賣出來,作色情的行業





,也教導他們將來不要將自己 的子女販賣給這些罪犯,希望 這不是一個短暫的事工,而是 可以慢慢改變他們的觀念,以 致他們保護和愛惜他們的兒女 ,以免他們淪落去做這些色情 的事業。

2025年3月當我去探訪他們的 時候,見到又有一間新的安全 屋,可以容納12至16位女童, 但是在泰國布吉這個地方比鄰 國繁榮很多,所以她們通常會 在這裏接受二至四年的訓練, 才回歸社會工作,但是當她們 第一年回歸社會的時候,很多 時作高買及其他事情的犯罪率 高,所以這個組織甚至需要有

跟進的服務,以致可以保持這 班復原的受害者完全安然在社 會服務和投入。這個組織的目 的和上一站去的地方一樣,但 由於政府的認可和不承認的分 別,在這裏的工作完全是另一 個模式。

但是剛剛在兩個月前他們接 到一個消息,他們的中心及安 全屋的兩位業主都要求大大的 加租,這也是他們一直以來的 憂心,因為在泰國沒有租務管 制條例保障租客,只有房東任 意加租,如果他們付不起就要 搬走。他們需要一個永久的自 置物業以至他們的事工可以安 然繼續,不受租約的打擾。 懇 求耶和華預備!

我在這裏回顧一下在啞鈴國 或布吉島的學習。有一樣事情 很清楚的:雖然這兩個地方有 不同的宣教士,但他們採取同 一個態度是很重要的,就是他 們在事工上用的方式完全不是 我們平時華人或我所認識慣常 的做法。

在我的思維裏,宣教士時常 幫助基層的人士,做基層的工 作。以上兩個地方宣教士都是 幫助基層人士,但他們的策略 讓我大開眼界,他們不單只做 慈惠的工作,幫助他們生活上 的需要,他們正在做全人的工 作,在後續方面有很好的安排 , 包括職業先修的訓練, 以致 幫助這些受逼拍的小朋友能夠 學習一些技能,幫助他們將來 從新投入社會,而成為一個健 康的人。

他們不是停在這裏, 更重要 的是全人的拯救,好像主耶穌 一樣,當他們幫助這班群體的



時候,不單在肉身上,也幫助 他們在屬靈上的造就,雖然他 們不是自願的,也讓他們知道 及明白他們以前所做的是罪惡 ,得罪神。讓他們知道需要真 正的解脫及得救重生是藉著主 耶穌, 正如聖經中耶穌醫治癱 子及犯奸淫的婦人。主耶穌很 清楚除了他們肉身上的需要, 更加幫助他們在靈性上重歸於 耶和華的懷抱。

另一樣令我有很深刻的認識 ,以及在多年慈惠工作上的反 思,就是在這兩次的旅程當中 , 我只接觸過一個受害者, 其 他受害者完全受到保護,我學 習到這些宣教士完全尊重這班

受害者的自尊 , 自我及尊嚴 ,以至他們不 是做這個事工 只需要金錢, 甚至將這些受 害者成為成功 的陳列品,反 而他們完全保 護這班受害者 身心靈上的損



保護他們的自尊,以致幫助 他們成為完全自我認識耶和華 在他們身上所作的,因為經上 說人是照神的形像做的,雖然 他們被禍害摧殘,這班宣教士 幫助他們每一個重新尋回自己 在神裏面的形像,這是我在這 段日子裏面深深感受到的。更 加讓我知道,我們在做所謂慈 惠工作的時候,究竟只是看重 其肉身上的需要,我們在當中 便沾沾自喜, 還是我們是完完 全全的去體恤和尊重這班被迫 害的人的自尊,在耶和華裏面 的靈命?這是我很大的反省。

在這裏我也祈求神對我憐憫 ,讓我在這些慈惠的事工上好 好反思,以致我要幫助的是靈 魂體,不是人肉身上的需要。

校友消息

吳樹文傳道 - 哥斯達黎加

- 1、深刻認識到魔鬼撒但的詭計多端,他不斷想辦法破壞、 攔阳僕人侍奉神。
- 2、求神加恩加力給僕人,身、心、靈都健壯。
- 3、更新侍奉的方式,在急速 變化的時代,同樣為耶穌基督 作見證及持守真道。
- 4、早日補好受傷的心,滿載 主的恩典並分享出去。

洪濱傳道夫婦 -美國紐約

到了新工場有很多要學習的 地方,團契聚會、祈禱會、問 報、開會、關懷溝通、與長老 同工關係融合。我加入了信心 校友會,有機會探訪不同教會, 發現現今信徒可在網上聽到不 同的講道分享,卻對簡單的真 理不懂回答。

教會牧養上我以福音性和基 要真理為主,採用使徒信經, 十誡作慕道班教材,團契就用 馬有藻牧師、陳終道牧師、周 功和牧師和吳主光牧師保守不 激進的資源,小組就用要理文 集。

年輕人都在英文部,且中英 各自牧養,中文部較年長的, 有講粵語和國語的。



會長: 鄭貽富博士

吳紹華傳道 - 加拿大多倫多



今次

訓練。感謝主給我在巴拿馬服事的機會,求神指引我前路。

林景裕師母呂可溫-哥斯達黎加

神小入學一,兒也畢感保女讀院年大今大業,謝守兒醫已了女年學我



在小組和兒童事工上服事。

代祷:教会有植堂的異象, 求主引领让我明白什么地方是 神预备,可以帶领人认识神。

胡鵬九牧師夫婦 - 哥斯達黎加

胡牧師仍在台灣治療心臟問題,師母則留在哥國未走出喪子憂傷期,求主醫治安慰、眷顧提攜。

秦淑儀傳道 (退休於加拿大多 倫多)

讚美天父!學院廿五歲了! 2003年我從多倫多飛到巴拿馬 仍瀝瀝在目,感謝神我能親眼 目睹學院從租用兩幢木板樓作 校舍;遷到巴拿馬總統別墅,再

辦公室秘書: (待聘) 同工: 陳榮基 合作同工: 陳光偉、余滿華、

黎曾愛華、謝樹林、李楚堯、羅碧霞、羅曉霞、何一帆、方建中、方周美娜、張國強、盧有恭、

邱樹華、李志雲、柯約翰、馬桂豪、鄭博海、鄺維新、鄺陳鳳仙、莫家華、莫葉潤翠

本會董事: 陳德良(主席)、楊德生、馬英傑、鄭貽富、袁耀國、何錦和、林正一、蔣祖方

以超過百萬美元的「教育樓」 建築物。這是父神奇妙的作為 ,超過人的想法啊。

這是神的兒女,歷屆的院董 、院長、師長,世界各地的弟 兄姊妹前輩的「出錢」、「出 力」、「出心」的無私擺上。 我們作為學生曾享受過這些福 祉,能不獻上讚美感恩嗎?還 有多年來很多世界各地來的短 宣隊,他們在巴拿馬這宣教工 場上獻上的力量也不容忽視。

薛亮明牧師 - 哥斯達黎加

我是中南美洲聖經學院第三屆的畢業生,從2004年畢業後回到Costa Rica教會服侍至今,不知不覺已經快到21個年頭了. 感謝主在昔日藉著學院及多位的師長,用心去建立和裝備學生們,以至我們能得著好的基礎,在這場領人歸主的屬靈爭戰中及在教會事奉的路上,每日可靠著主得以繼續的前行。

在教會20年牧會的過程中, 所面對各種的挑戰實在是不容 易的,學院的師長不但在教材 的資源上提供幫助,同時他們 亦會關心我們在事奉路上的境 況,在有需要之時,師長們會 透過他們事奉的經驗,幫助我

(下接第1頁)

編者的話

本協會與巴拿馬之「中南 美洲聖經學院」已合作多年 ,波此配搭浔很好。今年是 聖經學院開辦25週年,董事 及校友們與奮地報導有關各 自的近況及表達賀意,大部 分刊登於第63期「院訊」, 其他載於本期「通訊」之第 4頁。

Office: 110 Riviera Drive, Unit 6A,

Markham, ON. Canada L3R 5M1

Tel: 905-489-1979 Fax: 905-489-1984

Email: grace2chinese@outlook.com

Website: gracetochinese.org